

ELŐFIZETÉS:
 Éves ávre . . . 12 kor.
 Fél évre . . . 6 kor.
 Negyed évre . . . 3 kor.
 *
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagiak a laptulajdo-
 nosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nváltór sora 50 fillér.
 *
 A hirdetések BITTERMANN
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és
 könyvnyomtatás fogadtatnak
 el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

Nemzeti ideál.

(B. H.) Nyugotnak és keletnek átjáró földje ez a mi országunk, a mely érezni kénytelen az észak vaskos lábának nyomását; nemzeti egyéniségünk pedig, a mely megostromolhatatlan felsőbbiséggel oszt parancsot és vonz és ragad maga felé minden vágyat, minden törekvést, minden erőt.

A mi napunk még nem kelt föl. Világa és termékenyítő forrása még sok völgyet és sok zugot nem tölt be. Az egységes érzés és akarás szenvedelmének eleven érhálózata nagy mezőségen még igen halkán liktet. Sőt el sem ér a társadalmak minden rétegébe. Más fajoknak kisebb és nagyobb tulajdonságai tátongó réseket törtek határainkon és érvényesültek minden téren, mielőtt fölolvadtak volna a mi tulajdonságainkban.

Kivülről és belülről idegen erők helyezkedtek el, idegen törekvések sorakoztak a mi törekvéseink mellé és győzedelmeskedtek a nélkül, hogy a nemzeti ideál utjának irányában csak egy lépést tettek volna. Osztályosai lettek a hatalomnak, vezetői a közérzésnek, irányzói a köztevékenységnek, mielőtt történelmi emlékei megihlették, átitták volna lelküket és vérük buzgóságának erejét érezték volna szívükben. Nem mi lettünk általuk erősebbek, hanem ők hatalmasabbak, a mi gyöngegségünk, a mi faji erőnk satnyulása, a mi uralkodó képességünk átengedése által.

Bizodalmat összetörő, aspirációkat kifosztó, izmokat elbágyasztó állapot következett el faji tulajdonságaink elhagyása nyomán. Mennyire kijózanító, mennyire lelkünket elöntő és mennyire szükséges tanítás, mennyire elengedhetetlen politika tehát az, a mely a magyar faj erő edzését és diadalmas trónfoglalását követeli a hatalmi és társadalmi élet minden körében, a politikában és a fegyveres erőben, a művészeti és gazdasági tevékenység mezéjén.

Ne mondja azt senki, hogy ez nem felel meg ezeréves multunk hagyományainak és törekvéseinek, mert hiszen ezek forrásából fakad ez a politika. Nem irtó szándékkal tették őseink e földre lábukat, nem az idegen fajták véres gyűlölete, elpusztító tüze lángolt fegyvereink élén, de min-

den nemes fajnak legnagyobb tulajdonsága: uralmának biztosítására, föntartására és kiterjesztésére irányuló legbensőbb ösztöne, vágya és ereje. Ez hatotta át lelkét, ez duzzasztotta meg erejét akkor is, a midőn halomban feküdt véres teste a földön s a mikor kormos falak fekete üszkei alatt ülte a ragadozók szárnyasatóságait hallgatta. Legcsodálatosabb önfeláldozása, legelragadóbb vitézsége, legnagyobb erő kifejtése és szenvedése mind a magyar faj uralmának biztosítására irányult.

Nincs ezzel ellentétben Szent István intelme Imre fiához, hogy: „az egynyelvű és egy erkölcsű ország gyöngye és törekeny”. Mert mit jelent ez az intelme? Ezt jelenti: a kis számú faj, ha pusztit, maga is elpusztul; de amíg életrevalóságával, fensőbb, többet érő tulajdonságaival megtartja az idegen fajták fölött vezető szerepét és uralmi erejét: addig az idegen elemek surlódásából, az idegen erények fölszivásából, a maga fajerényének az idegen erőkre rátérítésével fejlődő, terjeszkedő, nagy nemzetté lesz.

Róma is kicsiny volt, mindent latinizálni nem tudott, de rómaiságának faji jellegét eltérítette imperiuma egész földjén és urrá lett. Az idegen fajtába, az Aeneidák lelkébe beültette faji tulajdonságainak virágait és ő lett általa szebb és értékeesebb.

Nagy tömegeit az idegen fajnak a magyar nem szívta föl, de aki az idegen fajban nagy lélekkel, a képességek kiválóságával született, ha családalapító, ha vezető elme, ha intéző hatalom, ha nagy költő, ha bármely erkölcsi téren nagyság lett belőle: a magyar faj erényeinek és tulajdonságainak vérebe való átvétele által lett azzá. Az idegen fajtából, aki mint zseni bocsájtotta reánk elméjének és szívének lángoló sugárzását: a mi egünk, a mi csillagaink, a mi felhőink alatt a mienk lett minden porcikájában és mi nemesebbek és virágzóbbak lettünk általa. Nemzetünk fájának nem hajtásai és levelei, de a törzsöke gyarapodott, erősödött a magyar Aeneidák által. — És áll a tétel, hogy aki idegen faj Magyarországon az értelmiség magasára jutott: közönséges képesség, kicsiny szív és alantós elme volt, ha nem lett azzá, ami az uralkodó faj.

A magyar hatalomban való részesedés a magyar faj kiválóságát a magyar nemességet illette meg ezernyolcszáznegyvennyolcig. A magyar nemesi jog: ez biztosította a magyar faj politikai és közgazdasági uralmát. Aki e jognak osztályosa lett: az a magyar nemzeti, tehát magyar faji törekvésnek, uralmi akaratnak, hűséges katonájává avatódott még akkor is, ha nyelvében nem vált magyarrá.

Am a fajuralom törvényes biztosításának intézménye romba dőlt. Nem sirunk utána. Legföljebb merengő szemekkel nézünk vissza rája, mint arra az erőre, amely viharos és kegyetlen századok alatt is hivatását hűséggel és sikerrel teljesítette.

De most már ezt a törvényes intézményt pótolni kell a magyar faj vonzó, magához ragadó, tiszteletet parancsoló alkotó tulajdonságainak edzése, végkövetkezésében uralomra jutott és gyakorolt hatalma által.

Minden hatalom pedig az álhatatos és következetes gyakorlás által erősöbül és fejlődik. Hová lett a magyar hadvezető képesség, a magyar diplomáciai talentum annak folytán, hogy e hatalmi körökben az uralom gyakorlatának teréről lesodortattunk? Csorbulatlan maradt-e a magyar erők fensőbbisége az által, hogy nem érvényesítettük bátran és folytonosan a gyakorlatban sem kint, sem bent, sem fönt, sem lent?

Véletlen szerencsével, a mi utunkban olykor elejbünk vetődött, ugyan apró sikerekhez jutottunk; de a mint az igaz államférfiakat nemzeti vezéreké nem a szerencse emelte föl, hanem a tetteikben nyilvánuló nagyobb képesség gyakorlása, mely eleinte a kisebb, azután a nagyobb dolgokban ragadta meg a sikert: épp úgy a nemzeteknél, ha a hatalmukat eleinte kis dolgokban, de mindig és határozottan érvényesítették, ez imponált, ez tiszteletet parancsoló, ez jogot adott nekik ahhoz, hogy a nagy dolgokban is vezető és intézkedő hatalommá legyenek.

A magyar faj vezető és összetartó, termékenyítő és kifejlesztő erő volt a Szent István koronájának uralma alatt élő népek közt, nem véletlenségből, hanem a természet törvénye szerint, mindig azokat a tényezőket állítja a társa-

A „BÁCSKA” tárcája.

Felöltözött az ég . . .

Felöltözött az ég
 Fekete ruhába,
 Harmatos, csillagos
 Néma éjszakába.
 Álmatlan szemekkel
 Elnézem sokáig:
 Virágot fakasztó
 Hajnal basadtáig.

Sötét éjszakában
 Szemeidet látom,
 Keresem . . . kutatom
 Benne boldogságom.
 Kétkedő lelkemnek
 Kérdő szózatára,
 Edes biztatás
 A csillagok sugára.

Folyton azt az egyet
 Kérdezi a lelkem:
 Szép leány, barna lány
 Szeretsz-e te engem?
 Érted-e, érzed-e
 Azt az izzó lángot,
 Amely a szívemben
 Fellobbant irántad?

Virágot fakasztó
 Hajnal rózsá-pírja,
 Részemre a választ
 Az égre felírja . . .

Olvasom . . . Olvasom

Megremeg a lelkem:

Azt írja, azt mondja,

Hogy te szeretsz engem . . .

Boross L.

A GYÜMÖLCS- ÉS VIRÁGKOSÁR.

Zeuxis görög festő egyszer egy kosár gyümölcsöt festett, oly híven, oly művészeleg, hogy az ég madarai meglátván az ablakba kitett festményt, csiripelve feléje repültek s csipkedni kezdték a festett almákat, azt gondolták, valóságos gyümölcsök.

A földnek is vannak madarai, melyek sóvárogva röpködik körül a kosárban megpillantott paradicsom almát; nemcsak az ablak alá elmennek érte, de a pitvarba is bebátorkodnak — udvarolni. Jaj, de oly gonoszok! Amint észreveszik, hogy a gyümölcsön az „üde hamv” csak pingált, meglegednek a csipkedéssel s csalatkozva tova röptlenek.

Igy bizonyult be, hogy boldogabb a virág, mint a gyümölcs. Amazt méhek dongják körül — mézért; emezt falánk darazsak kezdik ki — cukorért.

És most itt egy regény — virágkosárban.
 Ötven év előtt történt. Egy nagy városi utca sarkán, pompás palotával szemben, tizennégy éves leányka virágot árulgatott kosarában. Mellette, a falhoz támaszkodva, kucorgott egy öreg ember. Hosszu fehér fűrteit lebegtetni a szélroham. Ajkai imát rebegnek, szeméi behunyva, kezében olvasó. Nem lehet más, mint a leányka világtalan öreg atyja.

Ott ácsorogtak reggeltől délig. A leányka hiába kínálgató virágcsokrait a járó-kelőknek, hogy tőlük néhány fillért kapjon; azok figyelemre sem méltatták. Oly gyorsan és hidegen haladtak el, mintha korcsolyázni siettek volna. De ime, itt jön egy fiatal uri hölgy, csinos gavallér karján. A leányka oly szomorúan me-reazzi rá sötétkék szeméit, oly esdőleg kínálja neki virágait. A szép hölgynek azonban nincs szíve a koldus hangjának meghallgatására. Mégis — nem, nem! Visszaforul, a kosárhoz lép s kecses mosolylyal keztyűs ujjai közé vesz egy csokrot. A kiserő lovag kibuzza pénz-

tárcáját. No most szép vásárra van kilátás! A gyermek és nagyapa epedve lesik a pénzt.

— Bah! nyöszörög az uri hölgy, hisz ez a rózsá felig el van hervadva! És visszadobja azt a kosárba; a lovag ur is visszadugja tárcáját s tova lengnek.

Amott siet most egy korosabb, tisztos ur. Mily szelíd, gömbölyű arca van! Bizonyosan ismeri a részvétet. Barátja a szegényeknek.

— Jó uram, vegyen virágot! — kéri a leány félíg siró hangon. Nem csoda, tegnap déltől nem ettek semmit.

Az öreg ur megáll, ránéz a leányra. Az Isten áldja meg, szeméből látszik, mily forró szíve van! Kinyújtja kezét, két ujjával megcsipkedti a leányka kerek állát!

— Kis bohó! — mondja hamis szemhunyorítással — az ily szép leánynak nem volna muszáj koldulni! És ott hagyja.

A lányka arca kigyul és nagy cseppek gördülnek alá szeméből. A vak öreg ajkai reszketnek a fájdalomtól. Oh, tehát már végkép elhagyta őket a jó Isten?

Nem, nem! Ihol jön egy cifra livrés uri inas.

— Hallja öreg! Siessenek utánam a leányával együtt. Abba a szép palotába vezetem magukat, ni!

És a koldusok csodálkozva követik a livrés inast.

Hogy a kapu oszlopzata közé érkezének, a palota egyik nyitott ablakából egy középkorú férfi nagy érdeklődéssel tekint a kis csoportra.

Benn a palota egyik termében mesterséges állványra egy életű, noha még bevégtetlen kép vala kifeszítve. „A virágáros leány és vak öregatyja”, ugy amint az utca sarkán állottak vala . . . A bázisur, ki előbb kitekintett volt, a festmény készítője, egy nemes szívű gróf, kitértő festő, valódi emberbarát, ki egy napot sem hagyott elmúlni anélkül, hogy Isten nevében valami különös módon jót ne tett volna.

Csak annyit még, hogy pár év mulva a virágáros leánykából grófné lett, ki férje halála után, végrendeletében 60 ezer forintot hagyott egy árvaháza.

Ugye bár, oly szép regény, hogy bihetetlen? Nem lesz bihetetlen, csak képzeljük hozzá a Gondviselés csodálatos intézkedéseit. Hajtott már végre a gondviselés nagyobb dolgokat is.

Sz. K.

dalmi alakulás élére, amelyek nagyobb képességeik által a vezetésére hivatottak, akik aztán az uralmuk alá jutottak erejét és bizalmát fokozták és összetartották; de mihelyt a vezető faj kezéből a gyepő kiesett, kiszakított, bomlás és szerteüzülés, anyagi és erkölcsi pusztulás lett a bére az egész alakulásnak.

A tájék ugyanaz, a napnak tüze egyképen forró, felhőknek esője ugyanugy termékenyítő, de most a lélek, mely az egészséget áthatotta, másé lett, mert a gyepőlészárakba idegen kéz markolt bele, mert a melegséget idegen tűz fejlesztette, a magyar faj uralma alább szállott, nagy ideálja a magashól lebukott és nemzetiségeinek boldogulása megcsökkenett.

Igaza van az angol nemzeti éneknek, amely a maga tüzes és büszke dalát beleharsogja hegyeken és tengereken át a világra: uralkodj Británia, uralkodj a habokon s a brittek sohasem lesznek szolgák!

Ugy van! Ez az az igazság, amelyet bátor és magabíró lélekkel, örökké lángoló betűk gyanánt az egünkre kell írunk, a magyar nemzeti ideál, hogy ezredéven át kialakult magyar faj uralkodjék a Kárpátok alatt, földjén a nagy hőditóknak és töltson be minden teret a maga vonzó, fölemelő és alkotó tulajdonságaival, dicsőségére magának és hasznára mindazoknak, a kiket a sors érekkörébe juttatott; mindenki, akit e föld hord és betakar, ember legyen és magyar. Ez a magyar nemzeti ideál, amelyért feszüljön minden izom, álmódjék és dolgozzék minden igaz lélek.

Uj éra — uj pénz.

A valuta rendezés új stádiumba lépett. Most jelent meg 2 pénzügyminiszeri rendelet, melyek közül az egyik a pénzváltási szolgálatnak az Osztrák-Magyar-Bankra való átruházását tárgyalja, a másik pedig az államjegyek teljes beváltására és a tizkoronás bankjegyeknek az Osztrák-Magyar-Bank által leendő kiadására vonatkozik. Az állami pénztárak és a váltó pénztári teendőkkel megbízott magyar kir. adóhivatalok helyett 1901. évi szeptember hó 1-től kezdve a pénzváltási szolgálatot az állam számlájára az Osztrák-Magyar-Bank teljesíti, még pedig a budapesti főintézetnél, valamint a debreceni, eszék, fűmeci, győri, kassai, kolozsvári, nagyszabenyi, pozsonyi, szegedi, temesvári és zágrábi főintézeteknél. A miniszternek jogában áll állami pénztárakat vagy hivatalokat váltások teljesítésével megbízni, viszont a jegybanknak is jogában áll az elősorolt bankintézeteken kívül más helyeken is fizetéseket teljesíteni. Ami az államjegyek beváltását illeti a következőleg rendelkezik a miniszter.

Az új bankjegy kiadását az idén szeptember hó 2-án kezdik meg és egy nappal előbb, szeptember elsején teljesen megszüntetik a régi ötforintos és ötvenforintos kiadását és átváltását. A régi bankjegy 1903. február végéig marad a magánforgalomban s ez idő alatt fokozatosan bevonják és új bankjegyekkel helyettesítik. Az állami pénztárak és hivatalok kötelesek ezeket a bankjegyeket 1903. augusztus 31-ig elfogadni, a bank pedig 1907. augusztus 31-ig váltja be. Az új bankjegyek fokozatos kibocsátását az idén szeptember 2-án kezdik meg.

Mindezek kiegészítésül az Osztrák-Magyar-Bank is hirdetőmentet tesz közzé, melyben körülbelül ugyanazokat mondja, amit a miniszteri rendeletek és pontos leírást közöl az új bankjegyekről.

A jegyszöveg a bank cégjegyzésével a jegy magyar szövegű írásmezijében ekként hangzik:

„Az Osztrák magyar bank ezen bankjegy ellenében bécsi és budapesti főintézetéinél kívánatra azonnal fizet

Tiz koronát

törvényes éreppénzben. Bécs, 1900. március 31-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Bélségi,

kormányzó,

Schreiber,

fontáros,

Mecsenyffy,

vezérigazgató.

Az új bankjegy alakja 120 milliméter széles és 80 milliméter magas, mindkét oldalán vízjegy nélkül készült papíron van nyomva, az egyik oldalán magyar, a másikon német szöveggel. A violaszínű jegykép első sorban a jegy közepét képező írásmeziből áll, melyet keretdíszítéssel övez. Ez írásmező fölött pajzs függ, melynek magyar szövegű oldala a magyar korona országainak címerét, német szövegű oldala pedig az ausztriai császári sást mutatja. Az írásmező alsó keretdíszítésményével talpatszerű alapon nyugszik, melynek a magyar szövegű oldalon levő középső, 65 milliméter széles részében ékes díszítésményben a büntetési határozat olvasható: „A bankjegyek utánzása a törvény szerint büntetett” s ettől jobbra és balra még egy-egy díszített koralaku rozetta látható a „10” számmal, mely sötét alakra világosan van nyomva. A német szövegű oldalon a jegy névértéke nyolc különböző nemzetiségi nyelven van nyomva. Az alap fölött egy tíz milliméter

széles, derékszögű keret övezi a jegynek teljes képét. Két felső sarkán díszes, négyzet alakú pajzs van elhelyezve, középen világosabb alapon sötét nyomtatásban „10” számmal. A felső ékítés keskeny írásszalagokból áll, melyeknek magyar szövegű oldalán ismételt Tíz korona, a német oldalon pedig Zehn Kronen szavak olvashatók és 14 magyar királyi koronát illetve a német szövegű oldalon 14 császári koronát övez körül. A koronák között levő hézagok díszítő rajzokkal van kitöltve. Az írásmező mindkét oldalán, egy a magyar, mint a német szövegű oldalon szárnyakkal ellátott gyermekalak van; ezek közül a baloldali alak jobb kezében Mercurbotot tart, míg balkarja fejét támogatva az írásmező szegélydíszítésményén nyugszik. A jobboldali levő gyermekalak balkezeiben babérágat tart és jobbkarjával az írásmező szegélydíszítésményére támaszkodik. Lábaihoz az ipar jelképeként fogaskerék van támasztva. A magyar szövegű oldalon alul a baloldali kis talapzatra a folyószám és jobboldal a „szám” szó van vörös színnel nyomva.

H i r e k .

Szent István napja. Kegyelet fűzi a nemzetet első királyához, azon nagy alakhoz, a kit szentnek imádnak azért, mert az ő apostoli műve, hogy keresztény lett Árpád nemzetsége és mindazok, a kik e hazában éltek. Ő kapta a magyar szent koronát, drága és semmivel föl nem érhető klenódiát a magyar nemzetnek. Fejére tette és király lett. Nemesak királyi jelvény a magyar szent korona, hanem keresztényi ereklje is, mert mint apostol tette elsőnek fejére. Ezért is szent a korona, ezért lett szentté István és ezért apostoli a magyar király. Szent István a magyar nemzet apostola, atyja, vezére, nemzeti és állami életének alkotója, kinek tündöklő emléken egy ezredév balakönyvéje ragyog. Szent kezét a „dicsőséges szent jobbot” megőrizte Isten az énekeszétől és oda állította nemzetünk ele, mint legbelső szimbólumát, mint századokra szóló hírnököt, a századokra szóló áldásoknak, melyekkel dúsán árasztá el népet és a hazát a szent király. S azért a nemzet alapító magyar király, Szent István dicsőséges emléktünetét évről-évre, nemzedékről nemzedékre szálló halás kegyelettel ünnepli meg a magyar. S a nemzeti ünnepe első szent királyunk tiszteletére, példája követésére hiv fel mindannyiunkat, kik e földön élünk: kivétel nélkül mindannyiunkat. S ha talán a nyelv, melyet anyánk ajka beszélt és a vallás, melyet apaink szíve hevített, megkülönböztet is egymástól: a dicső, szent király tiszteletében, hazánk szeretetében korlátot közénk nem állíthat.

A király születése napja. Folyó hó 18-án hagyományos alakban, de a hagyományos bensőséggel is, az egész ország királyunk születése napját ünnepli. Nem hivatalos ünnepe ez a nap a szokott értelemben; mert nemesak a hivatalos helyeken ülik meg azt, hanem az egész lakosság szeretésének tartja a napot s áhítatos imát küld az égbe, hogy a seregeknek Ura, ki úgy egyesek, mint a mindenség sorsát intézi, jóságos és nemes királyunk népei javának szentelt életét az emberi lét legvégső határáig meghosszabbítsa és boldoggá tegye. E napon eltűnnek az ellentétek a nemzetiségek, felekezetek és pártok közt s mindenek egyestülnek a földkerekség minden civilizált népével egyenlő magas tekintélyben álló uralkodó szeretetében és tiszteletében, a ki nemesak a legöregebb, hanem a legeszményibb képviselője is, a legitimitás elvének s a legalkotmányosabb fejedelmének. Isten kegyelme elég erőt adott lovagias királyunknak, hogy a leg súlyosabb megpróbáltatásokat is férfiasan megállja; adjon neki erőt ezután is, hogy magasatos hivatását hasonló fényes módon s hasonló jó sikerrel még hosszú időn át teljesíthesse népei üdvére, javára.

Salvator főherceg Szabadkán. Tegnapelőtt este 6 órakor egy közönségseregbeli tábornoki ruhába öltözött férfi, egy orosz katonatiszt és egy előkelő nő vonta magára a szabadkai vasuti állomáson a figyelmet. A tábornok Salvator főherceg volt egy orosz herceg és neje kíséretében. Léghajón jöttek, léghajójuk Horgos és Szabadka közt szállt le és a váratlan vendégek szekereken jöttek Szabadkára, a honnan a fél hét órai vonattal mentek tovább Szegedre.

Személyi hír. Hofbauer Ferenc m. kir. honvédtábornok kedden és szerdán városunkban tartózkodott és a városunkban állomásozó honvédszázalaj felett szemlélet tartott.

Báró Fejérváry Géza jubileuma. Minden ízében méltósággal ment végbe tegnap az a szép, fölemelő ünneplés, melyet a magyar királyi honvédség rendezett Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter félé százados katonai jubileumára. Fenséges megnyitó akkordja volt a szép harmonianak az a királyi kézirat, melyben a legfelsőbb hadur, a koronás király tolmácsolta az ünneplés nagy katonai és államférfi érdemei, szolgálatai halás elismerését és tudata egyszerűsége a legmagasabb magyar rendjellel történt kitüntetését. A jubileum alkalmából vármegyénk és Zombor város közönsége felirattal üdvözölte. Mindkét felirat lelkes, szép szavakkal emlékezik meg katonai és polgári erényeiről, a trón és haza szolgálatában szerzett hervedhatatlan érdemeiről. A honvédelmi miniszterium tisztikara nevében Gromon Dezső államtitkár üdvözölte a jubileumot.

Kinevezés. A vallás- és közoktatástügyi miniszter Farkas Aranka nagykanizsai államigazgató segélyezett községi polgári iskolai helyettes tanítónőt a német-palánkai állami polgári iskolához segédtanítónővé nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi főügyész Zsembery Márton nagyváradi törvényszéki díjnokot és igazolványos altsíztet az újvidéki ügyészséghez irnokká nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Pletkószits Agostont a zombori törvényszékhez irnokká nevezte ki.

Elbocsajtas. A m. kir. honvédelmi miniszter rendeletével Degre Andor szabadkai 6. honvédszázalag-ezredbeli tartalékos hadnagyot a honvédség kötelekeiből, a szolgálati kötelezettség teljesítése után, viselt tiszti rendfokozata megtartása nélkül saját kérelmére elbocsátotta.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatástügyi miniszter Horváth Sándor újvidéki állami polgári iskolai rendes tanítót jelenlegi minőségében áthelyezte a balatonfűrdei állami felső népiskolához.

Az utjemplom érdekében a róm. kath. kegyuri bizottságnak 1901. évi július hó 14-én tartott ülésében kiküldött gyűjtőbizottságot, annak elnöke Széchenyi József országgyűlési képviselő augusztus hó 15-ére hivta össze. A bizottság az elnök lakásán délelőtt fel 11 órakor megtartott ülésén az elnök és dr. Thurszky Zsiga alelnök indítványai folytán, vonatkozással a kegyuri bizottság hivatkozott határozatára is, a gyűjtőbizottságnak 100 tagra leendő kiegészítését és ennek megválasztása végett 1901. évi augusztus hó 20-ára d. e. 10 órakor az utjemplom előtti terezen tartandó népgyűlés összehívását határozta el. Egyben már ezen bizottság is abban állapodott meg, hogy karöltve a nagy bizottsággal, a gyűjtést a legszélesebb körben fogja megindítani és e célból gyűjtőirok lesznek kibocsátva, a bizottsági tagok pedig maguk között felosztják a város utcáit és szálláscsoportokat és így mindent felhívják a város áldozatkészségét a szent ügy érdekében, ugyane célból a nagybizottság a város közönségéhez nyílt felhívást is fog intézni. Az utjemplom ügye tehát kellő kezekkel felkarolva, kétségtelen, hogy eredménytel fog be is fejeződni, mert az utjemplom eddigi története is azt mutatja, hogy a város közönsége mindazon esetekben, amidőn az utjemplom továbbépítésének csak legkisebb reménye is mutatkozott, vallás- és nemzetiségi kitűnőség nélkül, nem késett, magának a város érdekében is, de e szent cél előmozdítása céljából is — adományaival buzgón hozzájárulni. Alapos a reményünk, hogy így lesz ezúttal is. Adjá Isten!

Gyászhir. Petrovics Valér újvidéki kir. törvényszéki bíró, ki a zombori törvényszéknél is mint bíró működött, Budapesten elhunyt. Elhunytát a következő gyászjelentés tudatja: Petrovits Virgília fájdalomtól sujtott szívvvel jelenti, hogy szeretett, felejtethetetlen testvére Petrovits Valér kir. törvényszéki bíró folyó hó 11-én reggel 8 órakor, 14 napi kínos szenvedés után, életének 40-ik évében az Urban jobblétre szenderült. A megboldogult hült tetemei folyó hó 12-én délelőtt 11 órakor fognak Budapesten, a vörös kereszt-kórház halottas kápolnájában a görög keleti vallás szerint beszenteltetni és Temesvárra szállítatván, ott folyó hó 13-án délután 5 órakor, újlagos beszentelés után, a görög keleti temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Budapesten, 1901. augusztus hó 11-én. Áldás, béke poraira!

Katholikus nagygyűlés. Az előkészítő bizottság a katolikus nagygyűlés megtartásának határidejét november hó 5., 6. és 7. napjaira tűzte ki. A Budapesten megtartandó nagygyűléssel kapcsolatban megtartják ez idén is az „Eucharisztikus” kongresszust. Olcsóbb utazásról, szállásról, ellátásról gondoskodik a bizottság. A jövő évi kongresszust valamely nagyobb vidéki városban tartják meg.

Football. A zombori sport-egyesület is fölvetette programjába a football-játékot és már erősen is dolgoznak. Első nyilvános szereplést Szabadkán lesz.

Érdekes eset. Kafa Gyula idős, kiérdemült postamestert, ki 75 éves, egyéves nős, és tíz éves nős Kafa Andor ó-kanizsai postamestert e hó 13-án a golya 1—1 leánygyermekkel örvendeztetette meg.

Jubiláris diszközgyűlés. A bács-tiszavidéki róm. kath. tanító-egylet 25 éves fenállásának emlékére O-Kanizsán folyó évi augusztus hó 27-én hálaadó istentisztelettel egybekötött jubilaris diszközgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Delelőtt 10 órakor Te Deum és szt. mise. 2. Himmusz, éneklük az egyleti tagok. 3. Vendégek üdvözlése az egyleti elnök által. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Mayer Béla bosoni vál. püspök, örkanonok, kalocsai érsekmegei főtanfelügyelő. 5. Az egylet 25 éves története és munkálkodása. Előadja: Sulok János b.-topolyai tanító, egyleti jegyző. 6. Disztagok választása s indítványok. 7. Szózat. Éneklük az egyleti tagok.

Eljegyzés. Nittinger Alfréd, a kassa-oderbergi vasuti társulat tisztviselője folyó hó 7-én jegyezte el Apatinban Oppenländer Gyula polgári iskolai tanár leányát, Adelt kisasszonyt.

Bejelentő hivatalok. A belügyminiszter a napokban küldötte szét rendeletet a városokhoz bejelentő hivatalok felállítására vonatkozólag. A belügyminiszter újabb rendeletében most szabályozza az idegenek bejelentését. E szerint a városokba érkező idegenek a vendéglátók részéről huszonegy óra belüli a rendőrkapitányságnál jelentendők be szóban vagy írásban, a községekbe érkező idegeneket pedig a községi előjáróságnak kell bejelenteni.

Iskolaszéki tagok választása. Az apatini községi képviselőtestület ülésén 3 évi időtartamra a következőket választotta meg iskolaszéki tagokká: Deák Zsigmond, dr. Steetz György, Wiederkehr Antal, Jellmann József, Baumann Miklós, Klemm József, Beiszmann Mihály, Morber Antal, Fernbach János, Stadlmann József, Benkernó Antal, Brandt Antal, Speizer József, Mayer József, Kász József, Schiebl Antal, Becker Ferenc ifj., Windischmann József, Brandt József, Speizer Mihály, Speizer István, Amann Bálint, Decleva Béla, Grün Adam, Dombóvits Márton, Rátay Tivadar, Krieg Béla, Fernbach Péter, dr. Thim József, Kuhnmann Jakab, Müller János, Belt Péter, Balázs Vince, dr. Zsubory József, Kiefer Ferenc, Bácskay Béla, Leidecker Jakab, Reizinger Ferenc, Horn Lajos, Bohus Theofil, Klemm Pál, Lincz Antal, Fernbach Antal, Hesz Péter, Plesz István, Szavadill József, Fernbach József, König Benedek, Hausz Péter, Jesei Henrik, dr. Gräber Lajos, Szayer Antal, Rauschenberger János, dr. Bruck Mór, Ehmann Ferenc, Becker Jakab, Rozovits György, Oppenländer Gyula, Dombóvits Antal.

Nagy tűz zavarta meg vasárnap este tíz órakor a zentaik és a piheneti tért zentaik vásárosok nyugalmát. Vuics György földbírtokosnak a vásártéri villája gyuladt ki. A tűz valószínűleg onnan támadt, hogy az acéltin világitás fellobbant, s a közelben lévő gyúlékony anyag lángra kapott. Az épület csakhamar lángba borult. A csendőrség a vásárosokat kényszerítette, hogy a tűzoltásnál s a butorok kihordásánál segítsek, amit ezek a maguk jószántából is szívesen megtekettek. A földbírtokos két leánya az ágyból kinyitva menekült az udvarra a lángokban álló épülethől. Mire a tűzoltók megérkeztek, akkor már nem volt mit menteni. A sok faanyag, mely az épületben van, elősegítette a tűz terjedését.

Virilisták n

város tanácsa részéről 1886. évi XXI. t. c. a legtöbb adót fizető adóhivatali kimutatás igazoló választmány által tandó lévén, ehhez ké kimutatás az igazoló pedig folyó évi augusztus hó 15-én György városi főjegyző letó, a netáni felsőház a városi polgármestert

Vizbe fullad

órákban Kusanits Z. többbedmagával a Fere nem tudván, fűrdés k. Az eset a rendőrség Veszelinovits rendőrk. örmester két rendőrm. örmesteri munká ut. révén, csakánnyal nyomai nem voltak lat a rendőrség az elteme

Szerelmi dr

játszódtól le — min újvidék — petervári — szerelmében csalódot szeretőjén és vetélytar petervári edred legéte, tehat, ha a lanyok b. használta az alkalm. retóket. Nemrégiben P. dett viszonyt, de erre egy Radovics Tereza a gyött Perszics Angela a csapodar kaptart, s tudott volna róla mond a leány többször felkelt zott rea, csakhogy tal. llyenkor azután folyto hozza, de a kaplar d. delután varakozott a nyaból, csakhogy ekto getett maganál, mert este egy más leánygy. utan Gyukics, amint a vasuti hid felé tartot, rea. A kaplar és a lea Perszics Angela eresze kel a szavakkal: „Ha nem kellek en 24 óra a kaplarr, azután a mind a kettőt talalta, de allo leány elővette a v. areat leöntötte vitriolaj, a lövés zajára előto belevetette magát a Du talanni elűnt. A kettő hoz keves a remény.

Agyonszúrka

sereg bestialis módon g. Tót-Muci Janos legény fölfegyverkezve be aka mába, ahol bal volt. dubajkodókat, s a jelt kérte föl. A legények s ekkor a másik, nevst. társa segítségere sietett. robantak s agyonszúrka

Vezetes szere

O-Morovican. Folyó h. cseplőgépet húzattak. gyen jöttek le, ott a g. negy első lo magava. egész Kurucz meszarosi megbokrosodva ide-oda az arokba fordult. Bog. de nem vesztette el le. méter magasságból a s. más baja nem törtent. tovább munkáját, a lov.

„Electromof

belügyminiszter egy e. és elarusítását büntetes lehet, hogy különös bar olyanról, a melynek ut. ép oly rosszhiszemű, m. tudják, minő együgyű gondolkodik, csak sug. forgó szalag csodaszer neveztek el: „Electromof tudni való, hogy ez a b. német eredetű. Ebbe a láló tudja Isten mit var. általa a fogzás megköm. azzal az indoklással, ki van zárva, sőt ennek sabb használata még h. delelőtt tette lehetetlen megnuygással adunk l.

Tolvaj cseléd.

József bajmoki állomá. lentest tejt a rendőrség multban a tulajdonából el, minek tulajdonos m. mazott, Varga Katalin tartásában idegenek nem csendőrszervező a tette eddig tagadásban volt, Faltum Rozalia, bajmoki nem jelent azon kijelent. hétéen azaz f. hó 7-én. őrizet végett náluk har. vagy hogy honnan szárm. tettes nőt igazolásra sz. erre képes nem volt, be. ban levő fehérenemű a.

Kecskeméti r

kiállítás. A Pest-Pilisági egyesület Kecskemé. leg gazdasági gép- és továbbá permetező kiáll. kiállítás rendez. A kiáll. 25 ig.

Virilisták névjegyzéke. Zombor szab. kir. város tanácsa részéről közudomásra hozatik, hogy az 1886. évi XXI. t. c. 25. §-ának rendelkezéséhez képest a legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzéke az adóhivatali kimutatás alapján minden évben a városi igazoló választmány által összeállítandó, illetve kiigazítandó léven, ehhez képest a folyó évről elkészített adókimutatás az igazoló választmány összehívása előtt és pedig folyó évi augusztus hó 14. éjől 22-éig Gyurisits György városi főjegyző hivatalos helyiségében betekinthető, a netáni felszámolások pedig ugyanezen idő alatt a városi polgármesternél benyújthatók.

Vizbe fulladt. Folyó hó 15-én a délelőtti órákban Kuszanits Zsárkó zombori 17 éves legény többé-még a Ferenc-esatornára frödni ment. Úszni nem tudván, frödsén közben a csatornába lelte halálát. Az eset a rendőrségnél azonnal bejelentve lett, ahonnan Veszelmóvits rendőrkapitány rendelkezése Petkov gyalog-örmeester két rendőrrel a helyszínre ment s a hullát emberfeletti munka után, hosszas és fáradságos keresés révén, csakánynyal kihálászta. A hullán kiterőszak nyomai nem voltak láthatók s miután baleset forog fenn, a rendőrség az eltemetést az engedélyt megadta.

Szerelmi dráma. Borzasztó szerelmi dráma játszódott le — mint nekünk írják — a napokban az újvidéki—pétervárdi vasuti hidon, hol egy elhagyott, szerelmében csalódott varróleány állott boszút hűtlen szeretőjén és vetélytársán. Gyukics Jócó egyike volt a pétervárdi ezred legelőrebb káplárjainak; nem csoda tehát, ha a lányok bolondultak utána. Gyukics ki is használta az alkalmat s egyre-másra változtatta a szeretőket. Nemrégiben Perszies Angéla varróleánnyal kezdett viszonyt, de erre is ránt, úgy, hogy legutóbb már egy Radovics Terez nevű leánnyal udvarolt. Az elhagyott Perszies Angéla azonban sokkal jobban szerette a csapodár káplárt, semhogy olyan könnyű szerelne tudott volna róla mondani. Amióta a káplár hűtlen lett, a leány többször felkereste, vagy órák hosszat várakozott reá, csak hogy találkozhassék és beszélhessen vele. Ilyenkor azután folyton kérlette, hogy térjen vissza hozzá, de a káplár durván elutasította. Hétfőn egész délután várakozott a káplárra, míg ez kijött a laktnyából, csak hogy ekkor mar revolvert és vitriolt rejtgetett magánál, mert tudta, hogy Gyukicsnak aznap este egy más leánnyal van találkozója. Este 6 óra után Gyukics, a min a kaszarnyából kijött, egyenesen a vasuti hid felé tartott, hol Radovics Terez várakozott reá. A káplár és a leány a hidon beszélgettek, amikor Perszies Angéla érzésvéltentől a háta mögé került s ezekkel a szavakkal: „Hát együtt vagytok megint, azért nem kellek én?” előrántotta a revolvert s azzal előbb a káplárra, azután a menekülő leánnyra lőtt. A golyó mind a kettőt találta, de nem halálosan. Ekkor a boszuallo leány elővette a vitriolos tüveget is s a két aldozat areát leöntötte vitriollal s midőn így elvégezte munkáját, a lövés zajára előfutott emberek elöl a magas hidről belevetette magát a Dunába, hol a babok között nyomtalanul eltűnt. A két aldozat még él, de fegyőgyulashoz keves a remény.

Agyonszurkált rendőr. Egy részeg legény-sereg bestialis módon gyilkolt meg egy zentai rendőrt. Tot-Muesi Janos legény nyolc társával részegen, botokkal fölgyverkezve be akartak törni a Csiknak-féle koresmába, ahol bál volt. A tulajdonos nem engedte be a dubajkodókat, s a jelenlevő két rendőrt eltávolításukra kérte föl. A legények elvették az egyik rendőr kardját, s ekkor a másik, névszerint Csábi István, megszorult tartsa segítségére sietett. Vesztere, mert a legények rárobantak s agyonszurkálták. A tetteseket elfogták.

Vegzetes szerencsétlenség történetes volna O. Morovician. Folyó hó 9-én este ugyanis Zadori András cseplőgépjét hazatárazta haza és amint a posta előtti hegyen jöttek le, ott a gödörben a gép félre billent, a negy első ló magával ragadta a gyeplőt és futottak egész Kurucz meszarosig. A négy másik befogott ló megbokrosodva ide-oda cibálta a cseplőt, mely majdnem az arokba fordult. Bogardi András volt a cseplő tetején, de nem vesztette el leleljenületet, hanem leugrott a 4 méter magasságból a kövezetre, de az ijedségen kivül más baja nem történt. Talpra esett, és mindjárt végezte tovább munkáját, a lovak után szaladva.

„Electromofosiches Zahnalsband.“ A belfügymiszter egy bársonyszalag forgalomba hozását és elarusítását bűntettes terbe alatt tiltotta. Gondolnival lehet, hogy különös bársonyszalagrol van szó. Ez uttal olyanról, a melynek egyszerű gyógyító hirtét költötték ep oly rosszhiszemű, mint élelmes emberek, a kik jól tudják, minő együgyű a nagy tömeg, a mikor nem gondolkodik, csak suggerálni engedi magát. A szóban forgo szalag csodaszerként szerepelt és feltalálói így nevezték el: „Electromofosiches Zahnalsband.“ A miből tudni való, hogy ez a bolondság, még inkább hitványság nemet eredeti. Ebbe a bársonyszalagba a szédelő feltaláló tudja Isten mit varrt be és azt hirdette róla, hogy általa a fogzás megkönnyebbül. A belfügymiszter most azzal az indoklással, hogy „a kitalásba helyezett hatás ki van zárva, sőt ennek a hirdett szalagnak a huzamosabb használata még borbajok okozója is lehet“ — rüdeletileg tette lehetetlenné a visszaélést. Örömmel és megnyugvással adunk hírt erről.

Tolvaj cseled. Bajmoki tudósítónk írja: Rudits Jozsef bajmoki allomásfőnök folyó hó 7-én azon feljelentést tette a rendőrség és csendőrségnél, hogy a közel multban a tulajdonából, különféle ruhaneműek tűntek el, minék eltalajdonításával nála mint házi cseled alkalmazott, Varga Katalin nőt gyanusítja, amennyiben háztartásában idegenek nem jarnak. Szentkereszti György csendőrszervező a tettes nőt kikerdezte, aki azonban eddig tagadásban volt, míg Kéber Miklósné születtelt Faltum Rozalia, bajmoki lakosnő egy csomaggal meg nem jelent azon kijelentéssel, hogy a gyanusított a mult heten azaz f. hó 7-én reggel fent nevezett csomagot őrizet végeti náluk hagyta. De hogy miféle tárgyak, vagy hogy honnan származnak fogalma nincs, mire nézve tettes nőt igazolásra szollította fel. Minthogy azonban erre képes nem volt, beismerte, hogy a jelzett csomagban levő tehereműt a vasuti allomás főnökötől lopta.

Kecskeméti mezőgazdasági és iparkiallítás. A Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vármegyei gazdasági egyesület Kecskeméten az iparkiallítással egyidejűleg gazdasági gép- és eszközkiállítás és bemutatót, továbbá perméző kiállítást és versenyt és baromfi-kiallítást rendez. A kiállítás tart augusztus hó 11-től 25-ig.

Szabászáti tanfolyam. A kereskedelemügyi miniszter engedélye folytán a szegedi kereskedelmi és iparkamara folyó évi július havában Szegeden szabászáti tanfolyamot rendezett Csontos Imre, a budapesti szabászáti tanfolyam kitaláló tanárának vezetésével. A tanfolyamon városunkból a már eddig is előnyösen ismert és közkedvelt Frieber Mihály férfi szabó is részt vett, hogy ebbeli szakismereteit kibővítsé. Mint értesültünk, Frieber Mihály a férfi ruha szabászatból a tanfolyam befejeztével kitaláltással képesítettett.

Diákok mulatsága. Ófelsége dicsőségesen uralkodó I. Ferenc József születésének évfordulója alkalmával a német-palánkai tanuló ifjúság f. hó 18-án a „kaszinó-szálloda“ összes helyiségeiben jótékonycélu műkedvelő előadással egybekötött táncmulat rendez. — Az ujsóóvéi ifjúság 1901. évi augusztus hó 22-én a Geyer-féle vendéglő helyiségeiben a „műkedvelői-alap“ javára táncmulat egybekötött műkedvelő előadást rendez. — A filipovai tanuló ifjúság folyó évi augusztus hó 18-án a „Horn“-féle vendéglő összes termeiben fölséges urunk, a király születés napja alkalmából táncmulatsággal egybekötött jótékonycélu színelőadást rendez. Műsor: I. Dalárkedv-mazur, Zsaskovszkytól; előadja az ifjúság dalköre. II. A kérék. Vigjáték 3 felvonásban, írta Kisfaludy Károly. III. Szerelmi Krach, Szentirmaytól, éneklő az ifjúsági daloskör. A tiszta jövedelem a „Tur-novszky-alap“ növelésére fordítatik, miért is föllülfi-zetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Előadás után tánc virradtig.

Beírás a közigazgatási kurzusra. A Budapest, Debrecen, Kassa, Kolozsvár, Máramarosziget, Marosvásárhely, Nagy-Becskerek, Pécs, Pozsony és Szombathely városokban szervezett összes tanfolyamokon a beírás a belfügymiszternek 1901. évi augusztus hó 2-ikán 86681. szám alatt kelt rendelete alapján folyó évi augusztus 26—31. napjain a tanfolyam igazgatójánál szóval vagy írásban történik. A tanfolyamra csak az vehető föl, ki: a) a főgimnázium vagy főreáliskola VIII. osztályát, vagy ezen középiskolák egyenrangú más középiskola iskolát, vagy megfelelő tanintézetet sikeresen végzett; b) az iskolai tanulmányok befejezése után valamely község jegyzői (községi vagy körjegyzői), vagy rendezett tanácsú város jegyzői irodában mint aljegyző (segédjegyző, jegyzősegéd) jegyzői irnok vagy jegyző-gyakornok legalább egy évi gyakorlatot töltött. Az egyévi gyakorlat igazolásáról szóló bizonylat az illetékes alispán által láttamozandó; c) az állam hivatalos nyelvet szóval és írásban bírja; d) feddhetlen előéletű. Tanfolyamhallgatókú ezuttal még fölvehetők: az 1900. év szept. hó elsején tényleges szolgálatban álló községi aljegyzők (segédjegyzők és jegyzősegédek), jegyző-gyakornokok és jegyzői irnokok is, amennyiben az 1883. évi I. törvények 6 ik §-ában előirt iskolai alapképzettség megszerzése után, de 1900. évi szeptember hó 1-jét megelőzőleg megkezdett, legalább egyévi gyakorlatot tudnak kimutatni, vagyis tanfolyamhallgatókú még fölvehetők azok is, kik középiskolai hat osztályt, vagy ezzel egyenrendű tanfolyamot már 1900. évi szeptember hó elseje előtt sikerrel elvégeztek és 1900. évi szeptember hó elseje előtt a gyakorlatot megkezdették, ha egyébként az előbb említett követelményeknek megfelelnek.

Pályázat. A szabadkai városi főgimnáziumnál egy latin-görög rendes tanári állásra pályázat van hirdette.

Mensa akademikai pályázat. A budapesti „Mensa Akademia Egyesület“ az 1901—1902. tanév I. felére a következő pályázatot hirdeti: 1. Az egyesület választmánya által betöltendő mintegy 120 ingyenes, illetve féldíjas ebédsegélyre. E helyekre csak tudomány-egyetemi hallgatók pályázhatnak. A kérvény az elnök-séghez címzendő. 2. Bójári gróf Vigyázó Sándor cs. és kir. kamarás ur ömeltósága által betöltendő négy ingyenes ebéd- és vacsorasegélyre. A kérvények az alapítványozóhoz címzendők. E helyekre csak keresztény, tudomány-egyetemi hallgatók pályázhatnak. 3. Háromszék, Torontál, Trencsén és Ung vármegyék, — Pozsony, Szabadka, Szatmár-Nemei és Temesvár sz. kir. városok alispánja ill. polgármestere által betöltendő egy-egy ingyenes ebéd- és vacsorasegélyre. E kérvények az illető törvényhatóságokhoz címzendők, az illetékesség világos feltüntetésével, a mennyiben ezen alapítványi helyekre első sorban csak az oda illetékesek tarthatnak igényt. E helyekre tudomány és műegyetemi hallgatók pályázhatnak. Mindezen helyegtelten kérvényekhez melléklendő: a) index v. indexmasolat (első éveseknél érettségi bizonyítvány), b) a részletekre is kiterjedő szegénységi bizonyítvány. A kérvények (az alapítványos helyekre is) az egyesület hivatalos helyiségében (IV. Molnar-utca 11. sz.) andandók be. A 2. és 3. alatti kérvények beadási határideje szept. 12, az 1. alattiaké szept. 20.

Gabona szállítás. A cs. és kir. katonai élelmezési raktár Budapesten (VI. Lehel-utca 41.) 1901. augusztus havában földirtokosoktól és ezek szövetezeteitől vásárol 2200 métermázsza rozsozt, esetleg 840 métermázsza buzát és 1280 métermázsza rozsozt, továbbá 6200 métermázsza zabot. Minden mezőgazda (szövetkezet) ajánlhatja a cs. és kir. élelmezési raktárnak Budapesten írásban (ajánlat 1 kor. bélyeggel ellátva) vagy szóbelileg, körülbelül 2 kg. minta átadása mellett, tetszés szerinti mennyiségben. Különösen kis és középirtokosok ajánlati fognak tekintetbe vétetni. A gabona rendszeren a budapesti élelmezési raktárhoz állítva szállítandó; de „Budapest pályaudvarhoz“ („hajóhoz“) állítva is ajánlató. Az eladott ár azonnal, de legkésőbb hat nap alatt beszállítandó. Bővebb felvilágosítást a Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület titkársága nyújt.

A szőlőtermelés érdekében. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter a szőlők szénkénegezése tárgyában erélyes intézkedéseket tett. Minthogy ugyanis azt tapasztalta, hogy azok a szőlőtulajdonosok, akik a szőlők felújítása céljából állami kölcsönben részesültek, nem teljesítik mindannyian a szénkénegezést, figyelmezteti az összes irtokosokat, hogy a megkövetelt gyérítő eljárást a leghigorubbban hajtsák végre, mert különben a kölcsönt föl fogja mondani. Hogy a szőlőirtokosok teljesen tájékozottak legyenek az eljárásról, a miniszter utasítást nyomatott ki s osztatott szét és állami munkavezetőket rendelt ki az eljárás bemutatására. Gondoskodott a miniszter arról is, hogy a gazdák részére elegendő szénkénege álljon rendelkezésre az állami tárházakban.

Az egészség tizparancsolatja. A párisi orvosegyesület pályadíjat tűzött ki egy olyan munkára, amely tiz pontban előírja az egészség legfőbb szabályait. Ez a tiz pont nyerte meg a díjat:

Kelj fel korán, fektüdj le korán, használd föl jól a napot.

A víz meg a kenyér fentartják az életet, de a tiszta levegő meg a nap nélkülözhetetlenek az egészségre.

A mértékletesség az ételben a legjobb ételelixir. A csiszolás megvéd a rozsdától, a legjobb karban tartott gépek tovább dolgoznak.

Elegendő alvás erősít, tulságos sok elpuhít és gyengít.

Jól öltözködni annyit jelent, mint a testnek megtartani a szükséges meleget. Ovakodjunk minden hirtelen hőmérsék ingadozástól.

A tiszta és világos ház kellemessé teszi a tűzhelyet. A lélek megnyugszik és felfriástul a szórakozástól; a visszaelés szenvedélye pedig bűnököt eredményez.

A jókedv megszereteti az életet. A szomorúság és a bátoratlanság gyorsítja a megvéntlést.

Ha agyvelőd éltet, ne engedd megmerevedni a két karodat és két lábadat. Ha karod munkájával tartod fenn magadat, ne mulaszd el elméd művelését.

A „Vasárnapi Ujság“ augusztus 11-iki száma 25 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Emlékezés Szilágyi Dezsőre.“ Szemere Attilától. — „Szilágyi Dezső.“ Irta Mikszáth Kálmán. — „Szilágyi Dezső temetése“ (képekkel: Goró L. rajza és fényképfelvételek után a temetésről). — Regénytár: „Margitsziget.“ Költői elbeszélés. Irta: Erdélyi Zoltán (Goró Lajos rajzaival). — „A kis inas.“ Elbeszélés a francia forradalom idejéből (képekkel). — „A bosnyák mohamedán család és társadalom.“ — „Turisták.“ Költemény. Irta Lévy József. — „A repülőgép problémája.“ — „Frigyés császár özvegyének halála“ (arc képpel). — „József főherceg a cigányokról.“ — „Kiallítás Makón“ (képekkel). Gelléri Mórtól. — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 4 kor., a „Politikai Ujdonságokkal“ és „Világkrónikával“ együtt 6 kor. Megrendelhető a Franklin-társulat kiadóhivatalában (Budapest IV. ker. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, legolcsóbb újság a magyar nép számára, félre 2 kor. 80 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügység.

Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

951. szám.

kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bukin községben folyó évi szeptember hó 1-től 1902. évi június hó 30-ig terjedő időre községi irnok-végrehajtói állás jött turesedésbe, ezen állás 66 korona 66 fillér fizetéssel havi előleges részletekben van egybekötve.

A pályázni kívánók kérvényüket alulírott elöljáró-sághoz **folyó évi szeptember hó 1-ig** nyújtsák be. Bács-Bukin, 1901. évi augusztus hó 4-én.

Diks Lajos, jegyző. **Schmidt D.,** 3—3 bíró.

6170. sz.

tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bezdáni kölcsönös segélyző egyeslet mint szövetkezet végrehajtónak Könyv-ás János és neje Virág Éva végrehajtást szenvedők elleni 200 kor., 800 kor., 400 korona tőkekövetelés és járulékaik és 233 kor. 41 fl. költségek iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén levő, Bezdan községben fekvő, a bezdáni 576. számú betétben Könyv-ás János és neje szül. Virág Éva végrehajtást szenvedettek nevében álló A. † 1. sorsz. a. foglalt 790. hr. 904. ö. i. sz. házra és 94 □ ölnyi beltelekre 1200 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1901-ik évi szeptember hó 2-ik napján délelőtti 10 órakor** Bezdan községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 120 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi június hó 13-án.
A zombori kir. tszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. törvszéki bíró.

Árverési hirdetmény.

Felső-Kovil község felelő határában az 1883. évi évi XX. t. c. 3. §-a értelmében gyakorlandó vadászati jog 1902. évi január hó 1-étől kezdve 6 egymásutáni évre **1901. évi augusztus 25-én délelőtti 9 órakor** Felső-Kovil község házánál bérbe fog adni. Az árverési feltételek a jegyzői irodában hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Felső-Kovil, 1901. évi augusztus hó 11-én.

2—1

Az előljároság.

Árlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye alispánja által ezennel közhírré tetetik, hogy a vármegye alább részletezett 1902. évi szükségleteinek nyomint:

I. Iroszterek.

Papírok:

1. 15 rizsma 1/oc legfinomabb miniszteri papír, fehér tiszta 34/42 cm. 1000 iv 16 k. a 14 kor. = 210 kor.
2. 2 rizsma F. o. D. legfinomabb miniszteri, fehér tiszta 34/42 cm. 1000 iv 17 k. a 32 kor. = 64 kor.
3. 50 rizsma 3. o. g. d. bordázott fehér irodai 34/42 cm. 1000 iv 11 k. a 9 kor. = 450 kor.
4. 220 rizsma 0,5 d. sima fehér irodai 34/42 cm. 1000 iv 12 k. a 6 kor. = 1320 kor.
5. 40 rizsma II-ik számú diosgyőri kék fogalmi 37/44 cm. I. minőségű a 23 kor. = 920 kor.
6. 20 rizsma II-ik számú diosgyőri fehér irodai 37/44 cm. I. minőségű a 26 kor. = 520 kor.
7. 20 rizsma 8-ik számú median fehér irodai 46/50 cm. I. minőségű a 50 kor. = 1000 kor.
8. 30 rizsma 2. k. k. utazott fehér irodai 37/44 cm. I. minőségű, recezve és simitva a 16 kor. = 480 kor.
9. 20 rizsma 10/13 G. csomagoló szürke erős, egyik oldalán simított 37/49 cm. 1000 iv 40 k. a 14 kor. = 280 kor.
10. 30 rizsma W. P. D. S. csomagoló, pergament simított a 30 kor. = 900 kor.
11. 2 rizsma merített 50/54 cm. 1000 iv 48 kg. recezett, simított a 54 kor. = 108 kor.
12. 10 rizsma 7/8 median szürke fogalm. 47/60 cm. 1000 iv 30 kg. a 12 kor. = 120 kor.
13. 10 rizsma 7/10 kis regal papír szürke fogalm. 50/70 cm. 1000 iv 32 kg. a 16 kor. = 160 kor.
14. 10 rizsma 7/4 kis regal szürke fogalm. 40/50 cm. 1000 iv 17 kg. a 8 kor. = 80 kor.

Ezen papírminták a minták a vármegyei közigazgatási számvevősegnél megtekinthetők.

15. 180 doboz réztölt a 2 kor. = 360 kor. A Kuhn-tele és Schuber József-tele hazai gyártmányokból az árlejtésnél mutatandók be, mely alkalommal a gyártmányok és tollak minősége a gazd. választmány által fognak elbíráltatni.

16. 60 tucat irón, fekete legfinomabb a 1 kor. = 60 kor.

17. 20 tucat irón, vörös legfinomabb a 80 fil. = 16 kor.

18. 32 tucat irón, kék legfinomabb a 70 fil. = 22 kor. 40 fil.

Az árlejtésnél Hardmuth és I-ső magyar írógyárból minták mutatandók be.

19. 50 üveg vegytinta 6/0 üvegekben, finom Dörner-féle a 1 kor. = 50 kor.

20. 30 üveg karmín tinta, metal szín a 16 fil. = 4 kor. 80 fil.

21. 200 üveg írótinta, Antracén „Müller testvérek”-féle 1 literes üvegekben a 1 kor. 60 fil. = 320 kor.

22. 40 tucat tollszar, hosszú hegyes 15 tucat, rövid hasas 25 tucat, legfinomabb a 50 fil. = 20 kor.

23. 100 doboz ragasztó ostya, vörös nagy, 1 dobozban 1000 drb a 1 kor. = 100 kor.

24. 25 kiló kötöző sparga, szürke vékony 7 ágú 6 T 100 grammos csomagokban a 2 kor. = 50 kor.

25. 15 kiló kötöző sparga, közepvastag, 200 grammos csomagokban a 1 kor. 80 fil. = 23 kor.

26. 25 kiló kötöző sparga, vastag csomagoló három ágú 2 T 500 grammos csomagokban a 1 kor. 80 fil. = 45 kor.

27. 30 orsó selyemzsinór, nemzetiszínű erős, 1 orsó 25 meter a 60 fil. = 18 kor.

28. 4 kiló hazi cerna, angol sodrott, 1 kiló 20 bál a 6 kor. = 24 kor.

29. 100 drb törölő gummi, téntára és íróra a 6 fil. = 6 kor.

30. 17 tucat zsakvarró tű, 5 H. 5 1/2 cm. hosszú gömbölyű a 15 fil. = 2 kor. 55 fil.

31. 100 csomag spanyol pécésviasz, finom jól égő és hideg állapotban jó tapadó 8 drb 1 kiló 1/2 kg. csomagokban a 1 kor. = 100 kor.

32. 2000 csomag Stearingyertya I-ső minőségű hazai gyártmány, 560 grammos csomagokban, 500 csomag 5-ös és 1500 csomag 6-os számú a 1 korona = 2000 korona.

Összesen 9833 korona 75 fillér.

II. Szolgák ruházata.

1. 24 drb köpeny, hazai gyártmányú szürke posztóból erős barchend bélessel a 48 kor. = 1152 kor.

2. 24 drb meute, hazai gyártmányú kék posztóból, fekete erdélyi baranybőr prémmel, fehér baranybőr bélessel a 42 kor. = 1008 kor.

3. 60 drb atilla, rövid, vármegyei kék posztóból fehér zsinórzattal és gombokkal a 22 kor. = 1320 kor.

4. 120 drb magyar nadrág, vármegyei kék posztóból fehér zsinórzattal, oldalzsebekkel a 16 kor. = 1920 kor.

5. 60 drb mellény, vörös posztóból fehér zsinórzat és gombokkal a 6 kor. = 360 kor.

6. 60 drb teljes nyári öltöny, egy zubbony, egy mellény, egy pantalon nadrág beeresztett vitorlavaszonnal a 14 kor. = 840 kor.

7. 1 drb zubbony, vármegyei kék posztóból (minta szerint) 20 kor.

Összesen 6620 korona.

A ruháminták a közigazgatási számvevősegnél a hivatalos órak alatt bármikor megtekinthetők.

III. Sapka és kalap.

1. 58 drb sapka, vörös posztó, fehér zsinór, szemvédő (minta szerint), mindegyik sapkára egy viaszos vaszon atkuzattal a 3 kor. 60 fil. = 208 kor. 80 fil.

2. 2 drb kalap, fekete szorból belelve a 3 kor. 60 fil. = 7 kor. 20 fil.

Összesen 216 korona.

Minták úgy mint a rubázatnál megtekinthetők.

IV. Tüzelő fa.

Hasabfa, cser vagy tölgy 1898/99. téli vágás, egészséges I. minőségű, cser 205 meteről a 29 kor. = 5945 kor., tölgy 230 meteről a 26 kor. = 5980 kor.

V. Világítás.

Petróleum világítás a megyei palota folyosóira 20 mm. széles béllél bíró lámpáknak, 45 hordó a 55 kor. = 2475 kor. — 6 drb körégo. A lámpák, bel és egyebek beszerzése, úgy a gnyjtás és oltás a vállalkozót terbelik.

VI. Seprők és kefék.

1. 20 drb szörseprő, öles nyellel,
2. 16 drb szörseprő, kezi, rövid fogóval,
3. 100 drb cirókseprő, kotott, első minőségű,
4. 4 drb hosszú nyelre való szörseprő, nagy fal és padló porló,
5. 12 drb suroló kefe, nagy erős, legjobb minőségű, összesen 162 kor.
6. 100 drb nyírta seprő, nagy erős, legjobb minőségű a 12 fil. = 12 kor.

Összesen 174 korona.

szállítása iránt 1901. évi augusztus hó 28-án

délelőtt 9 órakor Zomborban a vármegyeház

kisebbségi tanácskozási termében, előzőleg már Zottományi

Mihály tb. főszámvevővel betekinthető és az árlejtésnél

is felolvasandó feltételek alatt nyilvános árlejtés fog

tartatni. Erről a vállalkozni szándékozók oly megjegyzéssel

erősíthetnek, hogy ajánlatot irásban is tehetnek, mely

azonban az árlejtést megelőző napon délutáni 1 óráig

az árlejtésnél a vármegye alispánjánál vagy törvényszerű helyettesenél

annal is inkább benyújtandó, mint hogy a később beérkezett

ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak. Az írásbeli ajánlatokhoz

a vállalati becsár 10%-aval felérő bánatpénz vagy készpénzben, vagy a budapesti

ár- és értéktőzsdén jegyzett a nevértékkel felül nem haladható

árkelet szerinti értékű állampapírokban esatolando, az ajánlat

szövegében pedig a szállítási árak egyenként és összesen

számmal és szóval kiirandók, ugyszintén világosan teendő

az is, hogy a vállalkozni szándékozók az árlejtési feltételeket

és a szállítandó tárgyak mintait ismeri és magát a feltételekben

felhozottaknak aláveti, továbbá az ajánlat boritekán határozottan

kiirandó, hogy az ajánlat mire tetetik. A szóbeli árlejtést

megelőzőleg ugyanazon bánatpénz teendő, mint az írásbeli

ajánlatnál s azon ajánlattevők, kiknek netalan korábbi

vállalatból kifolyólag óvadékok van a megyei hazipénztárnál,

figyelmeztetnek, hogy ezen óvadék bánatpénzzel az

árlejtésnél, mely új ügylet, el nem fogadtatik. Végül

megjegyeztetik, hogy a tárgyak mintái azok kivételével,

melyekre fentiek szerint az ajánlattevők mintákat

bemutatni tartoznak, a vármegye birtokában vannak s

csak azokkal egyezőkre fog az árlejtés tartatni.

Zomborban, 1901. évi augusztus hó 6-án.

Karácson Gyula s. k.,

alispán.

3—2

3316. szám.

kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

A bajai járáshoz tartozó Borsód községben az irnok-végrehajtói állás megüresedvén, ezen alásra pályázatot hirdetek. Évi javadalmazás 500 korona, havi előleges részletekben, 120 korona lakbér negyedéves előleges részletekben és a 27000 katasztrális hold területű községben az összes intési és végrehajtási díjak. A jegyzői irodában tartassággal bírók előnyben részesülnek.

Felbívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzam **folyo évi augusztus hó 31-ig** multhatlanul nyújtsak be.

Baján, 1901. évi augusztus hó 7-én.

Szutrély Lipót,

főszolgabíró.

2—2

Arverési hirdetmény.

Bezdán község bérbé adja a folyó évi augusztus hó 18-ik napjának délutáni 4 órájkor a község-háza tanácstermében megtartandó nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlati árverésen az 1902. év első napjával kezdődő és 1904. év utolsó napján végződő három évre a legtöbbet ígérő, illetve ajánlónak a következő bértárgyakat és ugyan:

1. A dunaparti rétvendéglőt. A mostani évi bére 1514 korona;

2. a kozarai csárdát és

3. a vágóhíd díjzsedési jogát.

Évi jövedelem 900—1000 korona. Az árverési feltételek a hivatalos órak alatt megtekinthetők.

Kelt Bezdánban, 1901. évi augusztus hó 12.

Bosnyák János,

jegyző.

2—2

Flesz Simon,

bíró.

Hirdetmény.

Tulajdonunkat képező **98 hold és 57 hold I-ső rendű, legkitünőbb minőségű szántóföld, mindkettő tagos birtok, továbbá téglagyár, ugyancsak I-ső minőségű 10 hold földdel, azonnal eladó.**

Érdeklődőknek készséggel nyújtunk felvilágosítást.

„Bereimendi kölcsönös segélyező-egylet mint szövetkezet” igazgatósága

Bereimend (Baranya megye).

15—7

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomtatás.

kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó Csonopla, Gyulafalva, Keryajja és Ns. Militics községekből álló allatorvosi kör részére Csonopla község székhelyvel rendszeresített körallatorvosi állás betöltésére ezennel pályázat hirdettedik s felhivatnak pályázni szándékozók, hogy az 1883. évi I. t. c. és 1888. évi VI. t. c. értelmében felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám **folyo évi szeptember hó 10-éig** annal is inkább nyújtsak be, miután a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

A körallatorvos javadalmazása 1200 korona készpénz fizetés és kölcsönösen megállapítandó látogatási és busszemle díjak.

Zombor, 1901. évi július hó 29-én.

Tárczay Dezső,

főszolgabíró.

3—3

1242. szám.

kig. 1901.

Újabbí árverési hirdetmény.

O-Szapar község elüljárósága részéről a községi képviselőtestület által folyó évi augusztus hó 11-én 67. kgy. ex 1901. sz. a. hozott határozata alapján ezennel közhírré tetetik, hogy az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a értelmében községünk határában, vagyis 11603 katasztr. holdnyi területen 1901. évi augusztus 15-étől 1907. évi augusztus 14-ig bezarolag terjedő és 6 even át gyakorolható vadászati jog **folyo 1901. évi augusztus hó 19-én délután 3 órakor** a község-házban megtartandó nyilvános szóbeli árverésen a mar felajánlott 340 korona kikialtási ár melieth beibe lesz adva.

O Szapár, 1901. évi augusztus hó 12-én.

Az elüljáróság.

3298. szám.

kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

O Kanizsa községben lemondás fojytan megüresedett községi lovasrendőri állásra pályázat hirdettedik, mert is felhivatnak pályázni szándékozók, miszerint szabályszerűen felszerelt s sajakéznélgi irt kérvényeiket **folyo hó 20-ig** a zentai tekintetes főszolgabírói hivatalhoz annal is inkább nyújtsak be, mert a később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Javadalmazás:

1. évi fizetes 600 korona;

2. évi letartási alaiány 240 korona;

3. teljes ruházat és felszerelés; lovat azonban a megválasztandó köteles beszerezni.

O Kanizsan, 1901. évi augusztus hó 5-én.

Laczkovits Károly,

jegyző.

Popovits György,

bíró.

2—2

3209. szám.

tkvi 1901.

Arverési hirdetmény.

Bács-Bodrogh megye árva-pénztára végrehajtónak Jagodits Matané szül. Andrits Maria bukini lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kerelen következtében a végrehajtási árverés 315 kor. 35 fil. tőkekövetelés, ennek 1891. évi július hó 1-6 napjától járó 8% kamatai, 25 kor. 30 fill. perbeli, 67 kor. 14 fill. végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 12 kor. és a még felmerülendő költségek kielégítése vegett az 1881. LX. t. c. 144. §-a alapján és a 146. §. értelmében a palankai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság területén lévő, a bukini 293. számú tjkönyvben A. 11. 2. sorszám alatt foglalt Jagodits Mata és neje szül. Andrits Maria nevéen álló 2831/25/b hr. számú 365 □ öl térnagságú szántóra az 1881. évi LX. t. c. 156. §-ának a) pontja alapján egészen 300 koronában ezennel megállapított kikialtási árban és a bukini 293. számú telekkönyvből időközben a bukini 1955. számú tjkönyvbe A. 1. sorszám alá átvezetett 1/2-ed részben Jagodits Matané szül. Andrits Maria és 1/2-ed részben Jagodits József, kiskoru Jagodits Erzsébet és kiskoru Jagodits György nevéen álló (754—756.) hr. számú 296. ö. i. számú haz és 560 □ öl térnagságú beltelekre az 1881. évi LX. t. c. 156. §-ának d) pontja alapján ugyancsak egészen 774 koronában ezennel megállapított kikialtási árban, — ez utóbbi ingatlaura azonban az annak Jagodits József, kiskoru Jagodits Erzsébet és György jutalékára özv. Jagodits szül. Andrits Maria javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jognak tartatásával, de a mennyiben az utóbbi ingatlan olyan árban adatnék el, hogy abból a fentebb felszámított követelés teljes kielégítést nem nyerne, az erre vonatkozó árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a haszonélvezeti jog fentartása nélkül a kitűzött határnapon újabban elárvereztetik, — ezennel elrendeltedik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1901. évi augusztus hó 31-ik napjának délelőtti 10 órája Bukin község-házához kítűztedik.

Arverési feltételek:

1. Ezen árverésen a fentkörülirt ingatlanok a kikialtási áron alul is eladatni fognak.

2. Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át vagyis 30 kor., illetve 77 kor. 40 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikialtált kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálatni.

Kelt Palánkán, a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1901. évi július hó 20-án.

Tillinger,

kir. járásbíró.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.

alisp. 1901.

34242. sz.